

武漢飛「北上廣」1.7折 便宜近半 民航戰高鐵 機票「白菜價」

春運購票高峰 廣鐵日售75萬張

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報道)
京廣高鐵全線貫通後的首個春運，多個民航以「中部門戶樞紐」武漢天河機場為平台，打響了爭奪客流的「價格戰」，部分航空票價低至1.7折，出現「白菜價」機票，武漢乘客回「北上廣」過年，坐飛機比坐高鐵還要便宜近一半。

香港文匯報訊(記者 敬敏輝 廣州報道)
春運購票高峰正式到來，昨日，廣鐵集團一天售(訂)出春運火車票75萬張，創今年春運火車票開售以來日售(訂)票量最高峰。鐵路部門預計，購票高峰將持續到20日。

今年春運火車票可提前20天預定，13日，旅客最晚可預訂2月2日的車票，由於臨近春節，購票火爆程度達到近期高峰。記者登陸火車票預定官網12306發現，目前，2月1日前往多個方向的車票已經搶購一空，剩下的多為臨時客車的無座票。

據悉，1月7日春運火車票開售，至到1月12日，短短6天，廣鐵發售春運火車票就達到了兩百萬張，而13日，單日售票便達75萬張。

香港文匯報訊 據《楚天都市報》報道，高鐵時代的春運，也可享受低價回家。記者昨從武漢鐵路部門獲悉，武漢鐵路春運方案出爐。春運期間，武漢鐵路局將增開169對臨客，省外以廣東方向「價廉」的普通臨客為主，省內則以漢宜動車組臨客為主。

武廣高鐵首次深夜開行

據武漢鐵路部門介紹，2013年春運自1月26日起，至3月6日止，為期40天。其中，節前15天，節後25天。2013年春運，鐵路客流將呈現節前客流相對平緩，節後客流相對集中的特點。預計武漢鐵路局將發送旅客1,550萬人，同比增加169萬人，增長12%。其中省內客流將達到585萬人，同比增加140萬人。

鐵路部門介紹，由於武漢、廣州之間客流需求巨大，鐵路部門還計劃在春運高峰期間(農曆二十六—二十八，正月初一—初七，正月十六—十七)，在武廣高鐵夜間不檢修的時間，臨時增開武廣高鐵動車組列車。暫計劃開行5對，開行時間將跨越零點。之前，武廣高鐵動車組均未在深夜開行。



近日多間航空公司開始反擊高鐵，價格戰打響。網上圖片

不少外來務工人員提前返鄉，避開春運高峰。新華社



乘客排隊購買動車票。

網上圖片

上海低至2折，到深圳最低3折。此外，記者亦獲悉，武漢與北京、上海、廣州等城市間的航空快線也將於2013年陸續開行，武漢與大城市的航線直飛將更為頻繁。

天河機場售票處負責人介紹，特價票一般一個航班只有10張左右，但這次預售「北上廣」航班特價票沒有限量，航空公司會根據預售情況，隨時停售，如果買不到這種便宜票就得搶，最好提前半個月購買，這樣會比較保險。

該負責人說，武漢春運客流有一定規律，節前是北上廣返漢多，節後是出發多。前幾年春運，節前為了保證航班上座率，北上廣飛機票也有特價票。今年，北上廣特價票幅度比較大，特價票數量也增加了，主要還是受京廣高鐵全線貫通的衝擊，各航空公司希望通過特價票的刺激，吸引更多的旅客選擇航空。

利用各自優勢 尋找細分市場

交通界業內人士指出，隨着石武高鐵、京廣高鐵、滬漢

同樣以快捷見長，航空和高鐵的客流格局，在過去的幾年中發生了多次顛覆。自2009年底開通的武廣高鐵，不斷加密發車班次，其「公交化」的趨勢，大量分流了武漢機場的客源。2011年春運，武漢航空客運量出現23年來的首次下滑。隨着京廣高鐵的全線貫通，這一趨勢將繼續發酵。

爭春運客流 特價票不限量

為應對上述情況，多航空公司開始「抱團」反擊。媒體從南航、東航等航空公司了解到，節前春運(1月26日—2月9日除夕夜)，武漢到北京最低1.7折，到廣州最低2折，到

蘇丹項目遇襲 中國3工人遭綁架

香港文匯報訊 據新華社報道，中國駐蘇丹大使館13日消息指，3名中國工人12日在蘇丹西部達爾富爾地區遭綁架，另有1名中國工程師失蹤。

據介紹，由中國保利集團公司和中鐵十八局承建的蘇丹達爾富爾「拯救西部公路」項目組12日遭到一夥不明身份的武裝分子的伏擊，3名中國工人和11名蘇丹工人和工程師被劫持，一名蘇丹保衛人員犧牲，1輛大型工程運輸車和另外2輛汽車及其車上物資被劫。當天，該工程項目的一名中國工程師和蘇方監理等人在外執行任務時失蹤。上述兩起事件的失蹤人員迄今下落不明。

中方啟動應急機制

中國駐蘇丹大使館在接到報告後，立即展開營救行動。大使館首先啟動了常備應急機制，並與蘇丹有關部門進行緊急聯繫，核實相關情況，並要求蘇丹方



3名中國工人在蘇丹西部達爾富爾地區遭綁架，另有1名中國工程師失蹤。圖為蘇丹民眾參加法希爾至烏姆凱達代公路開工典禮。

面在保障被綁架中國工人安全的前提下，積極穩妥地進行營救工作。

蘇丹北達爾富爾州庫馬縣縣長穆罕默德·蘇萊曼·拉比13日也對記者證實了

此次襲擊和綁架事件。他說，蘇丹軍方在接到消息後，立即派遣軍隊趕到出事現場。目前，蘇丹軍隊正在努力追捕綁架者並營救被綁架人員。

法希爾至烏姆凱達代公路被蘇丹政府命名為「西部救國公路」

全長168公里，於2010年1月開工建設，由中國保利集團公司承建，中鐵十八局負責施工。

達爾富爾地區位於蘇丹西部，與利比亞、乍得和中非接壤。2003年以來，當地一些武裝組織以蘇丹政府忽視該地區發展為由進行反政府武裝活動。據蘇丹政府公佈的數據，衝突至今已經造成上萬人死亡，大約300萬人流離失所。來源：新華社

南京大屠殺紀念館 年訪客首破600萬

香港文匯報訊 據新華社報道，侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館13日消息指，紀念館2012年接待觀眾首次突破600萬人次，達到660多萬人次，其中外國觀眾17.98萬人次。

自1985年建成開放以來，紀念館已累計接待中外觀眾超過4,000萬人次。據紀念館館長朱成山介紹，2004年初紀念館向社會公眾免費開放後，接待觀眾的人數快速增長。2005年12月13日紀念館在原館的基礎上進行擴建。2007年12月13日重新開放的紀念館繼續實行免費開放政策，參觀人數激增，年均接待觀眾人數超過500萬人次。

統計數據顯示，2012年來紀念館參觀的國外觀眾來自74個國家和地區，以歐洲國家和亞洲國家居多，其中日本觀眾達到4.94萬人次，同比增長30%。朱成山說，這表明南京大屠殺歷史越來越為世界所了解，這段歷史正成為全人類共同的文化遺產。

「性別平等」新聞

香港文匯報訊 據中新社報道，2012年度「性別平等」十大新聞事件評選結果13日在北京揭曉。該十大新聞分別是：大陸地區首部性別平等地方法規出爐；中國首位女航天員劉洋飛天；中共十八大提出「堅持男女平等基本國策」；三部門聯手推動農村婦女土地權益保護；部分高校性別劃線錄分女高男低遭集體維權；反家暴立法獲公眾高度認同；女大學生上演「佔領男廁」行動；35至64歲農村婦女宮頸癌免費檢查全覆蓋列入計劃；中國出生人口性別比開始由升轉降；中國聚焦性侵害幼女涉罪法條，呼籲保護兒童權益。

農村婦女權益受關注

此次揭曉的「性別平等」十大新聞中有兩條涉及農村婦女權益。對此，《農民日報》總編輯孫林在評選會上說：「性別平等的重點難點在農村。農村婦女是弱勢群體中的弱勢群體，

劉洋飛天入十大



廣州女大學生「佔領男廁」行動也入選十大「性別平等」新聞事件。

性別不平等問題突出。關注農村性別平等問題迫在眉睫。」此次評選由中國社會科學院新聞與傳播研究所、中國婦女報社和中國婦女發展基金會婦女新聞文化基金發起。

南京率先「瘦身」 減副市長人數

香港文匯報訊 據中廣網報道，南京市政府新當選的正副市長13日舉行首次會議。本屆南京市政府的正副市長從原來的12個變成了8個，減少了三分之一。

提高辦事效率

南京市政府原有正副市長12人，各自分管相關工作。在貫徹落實黨的十八大精神中，南京市政府從自我做起，率先在全國省會城市中減少副市長職數，以提高政府工作效率。據新當選的南京市市長季建業介紹，減少副市長職數不等於說分管工作少了，原來12個正副市長管的事情，現在8個正副市長來管，只能說工作擔子更重了，市長、副市長肩上的責任加強了。季建業說，政府從市長這個層次開始「瘦身」，也推動南京各個部門提高辦事效率，提高工作效率，提高群眾滿意度。

劉延東：安全是核電生命線

香港文匯報訊 據新華網報道，中共中央政治局委員、國務委員劉延東13日在山東調研核電國家科技重大專項實施工作時強調，安全是核電發展的生命線，要堅持安全第一、質量第一，加強監督管理，確保研發質量、製造質量和施工質量，確保工程建設運行的絕對安全。

劉延東赴山東萊成石島灣高溫氣冷堆核電示範工程工地調研並召開現場協調會，聽取參加研發、製造和建設的企業和高校的專家學者、工程技術人員、管理人員的意見建議。

中國軍隊：確保高度集中統一

香港文匯報訊 據新華社報道，總政治部、軍委紀委日前下發通知，要求軍隊堅持「四個從嚴」，使黨委機關聽黨指揮更加堅定自覺，從嚴治黨、從嚴治軍方針落到實處。《關於在團以上黨委機關開展「學習貫徹黨章、弘揚優良作風」教育活動的意見》指出，通過為期約半年的教育活動，不正之風得到有效遏制，能打仗、打勝仗的戰鬥力標準牢固確立，為在新的歷史起點上加快推進國防和軍隊現代化提供堅強保證。

《意見》強調，要把教育活動與在部隊開展的各項檢查整治工作有機結合起來，與部隊正在做的工作有機結合起來，以各項建設和工作成效檢驗教育活動的效果，做到兩不誤、兩促進，確保部隊高度集中統一和安全穩定。